

Почему 1 мая в Австрии отмечают «День труда»?

1 МАЯ ЯВЛЯЕТСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРАЗДНИКОМ ВО МНОГИХ СТРАНАХ И СЧИТАЕТСЯ ДНЕМ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ. ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО ОН БЕРЕТ СВОИ ИСТОКИ В ЧИКАГО?

В Австрии 1 мая стал официальным праздником в 1919 году, а статус государственного получил лишь в 1949-м. Этот праздник известен под разными названиями: *День труда*, *День рабочего движения*, *Международный день борьбы рабочего класса* или просто *Майский праздник*.

ИСТОРИЯ 1 МАЯ В АВСТРИИ

С 1890 года движения трудящихся в Австрии проводили демонстрации 1 мая. В 1919 году эта дата была закреплена законом как «общий день отдыха и празднования».

В период австрофашизма праздник переименовали: при **Энгельберте Дольфусе** в этот день праздновалось провозглашение конституции (*Майская конституция – Maiverfassung*). После аншлюса в 1938 году он стал национал-социалистическим «*Национальным праздником немецкого народа*».

В 1945 году, после окончания Второй мировой войны, он был объявлен просто официальным праздником, лишенным конкрет-

ного названия или какой-либо привязки. В 1949 году Первой получил статус государственного, став единственным нерелигиозным праздником в Австрии того времени. Откуда же он взялся?

ХЕЙМАРКЕТСКАЯ БОЙНЯ

1 мая 1886 года в **Чикаго (США)** началась всеобщая забастовка рабочих, требовавших введения восьмичасового трудового дня. На улицы города на мирную демонстрацию вышли около 80 тыс. человек. Через два дня, 3 мая 1886 года, полиция напала на пикеты, в результате чего шестеро рабочих погибли.

Затем 4 мая рабочие провели акцию протеста на площади у Хеймаркета. К концу дня на площади оставались около 200 человек, когда туда прибыли 176



Фото: Wikipedia



Фото: © C.Stadler/Bwige CC-BY-SA-4.0

вооруженных полицейских. Неожиданно кто-то взорвал бомбу. Детонация привела к панике в рядах полицейских и вызвала беспорядочную стрельбу. Историки до сих пор спорят над точным числом погибших...

«ДЕНЬ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ»

Установить доподлинно, кто взорвал бомбу, так и не удалось, однако виновными были признаны восемь человек. Все они являлись немецкими иммигрантами и помогали организовывать забастовку, кроме того, слыли анархистами. Часть из них казнили, остальные покончили с собой в тюрьме.

В 1889 году левые партии *Второго социалистического интернационала* призвали **объявить 1 мая «Днем борьбы рабочего класса»**. Эта инициатива привела к массовым демонстрациям по всему миру. В 1890 году в Австрии также прошли акции солидарности.

ПРАЗДНОВАНИЯ В ВЕНЕ

Сегодня 1 мая считается главным праздником социал-демократии. В Вене партия SPÖ ежегодно организует традиционный первомайский марш.

По материалам www.meinbezirk.at